

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XIII

SEGUNDA ÉPOCA

Almería martes 26 de Abril de 1921

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Fuga anticipada

Núm. 5.212



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del señor D. Manuel Berjón Sánchez

que falleció en esta Ciudad el día 27 de Abril de 1920, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen Romera Navarro, sus hijos doña Angeles, don Manuel, don Francisco, don Jesús Guillermo, doña Carmen, doña Teresita, doña Dolores, sus hermanos, madre política, hijo político, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amigos tan triste fecha le suplican una oración por el eterno descanso de su alma y asistirán al Juicio y Misa que se celebrarán hoy 26 del corriente en la Iglesia de Santo Domingo, siendo la Misa Mayor a las 9 de su mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agraciados.

Los Excmos. Señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Valencia y Zaragoza, y Obispo de Almería, Guadix, Barbastro y Málaga, conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

MADRID

CUARTILLA SUELTA

Dada la inclinación al ruido que se nota en las minorías liberales, no me sorprenderá que alguna de las medidas cuchara del izquierdismo monárquico, suscita de nuevo el debate que, acerca de la situación de Barcelona, planteó el viernes el señor Lerroux. Mucho se ha estimulado a este para que volviera sobre el asunto, pero el jefe republicano tiene bastante experiencia parlamentaria y el necesario conocimiento de la realidad para no hacer el juego a nadie y atraer sobre su persona tan discutida y tan discutible, mayores reprimendas. Cuando se llega a cierta edad y, por los azares de la política se está en plano elevado, no pueden prodigar las alegrías del corazón. Estoy completamente seguro de que no las prodigará. Cuando con toda solemnidad se ha hablado una vez del «tocade de la muerte», no sería lúito presentarse en el escenario del parlamento dando saltos y cabriolas; porque si en el primer caso se logra producir emoción, en el segundo se tentaría la risa.

Nada por otra parte más innecesario y superfluo que este nuevo debate. Dentro de la orden del día se está discutiendo la reforma del Código Penal y en esa discusión cabe que se diga y ya se dice, cuanto importa a los impugnadores del proyecto. Si es que el viernes quedó algún cabo suelto por atar, o han aparecido después algunos que los convendría fuese anudados, bien fácilmente podrían hacerlo. Si buscan las cuestiones y los verdetos de las preguntas e interrelaciones es porque en ellos, por su misma estrechez y por su natural tercera es más fácil armar ruldo que escuchar el bullo en campo raso.

Por lo demás, el momento para atentar mas o menos directamente a los forajidos del sindicalismo, no puede ser más oportuno. Es verdad que el incendio no puede darse por extinto, pero es verdad, también, que las columnas de humo que de él se levantan parecen ya las de una hoguera que se apaga. Y es asimismo cierto, que no solo el indígena sino el sindicalismo francés, lo mismo que el alemán y el ruso están ya divididos que es como decir que empiezan a manifestarse los síntomas de su no tejan disolución. Se comprenden que en tales circunstancias se levantan en el Parlamento español voces que de alguna manera lo estimulen y lo alienten? Y se comprende que estas voces apartan, no de las extremas izquierdas, sino de aquellas izquierdas relativas, que se dicen servidoras del régimen monárquico?

Cuentan que el señor Alba regresa de su viaje al extranjero en el que se ha puesto en contacto con negociantes y políticos de la vecina Francia, curado de las inclinaciones personalistas y paridistas que tantas y tantas veces han inspirado su conducta. Si es así no conservaría ciertos descarrilos a algunos de los parlamentarios que lo siguen, a los cuales hará observar que no se lleva decentemente a ningún sitio saltando tapas, escalando balcones y dando vozes sin llamarlo con urbanidad a las pueras.

MIGUEL PEÑAFIOR

EGOS DE SOCIEDAD

PETICIÓN DE MANO

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita de Cíñar Baze, Laura Pignol López para nuestro amigo el

joven letrado don Mariano López Ibáñez, del Ilustre Colegio de Almería.

La boda se ha concertado para el día primero de Junio próximo.

Por anticipado enviamos nuestra felicitación a la enamorada pareja.

DISTINCION MERECIDA

El acaudalado hombre de negocios Mr. Hubert Meermann, conocido en Almería, ha sido agraciado por Su Majestad el Rey de Bélgica con el honoroso título de Caballero de la Real orden de Leopoldo I.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

LOS QUE VIAJAN

Ha estado en Almería y regresó ayer a Níjar, el alcalde de aquella localidad don Rafael Pérez Segura.

— Para sus posesiones de Lucentina ha salido la señora doña Francisca Altercór, viuda de Tárraga, con sus hijas Antonia y Soledad.

— Ha regresado a Cuevas, el abogado don José Cabezo de Vaca.

— Para Garrucha ha salido don Pedro de Juanistí.

— De Alhama llegó ayer el ex vicepresidente de la Comisión provincial, don Antonio Delgado Rodríguez.

— Se encuentra en Almería el diputado provincial don Vicente Mena.

— Ha venido a Níjar y hoy marcha para Sorbas nuestro estimado amigo don Manuel Júarez Romero.

— De Dalias llegaron ayer en automóvil, don Francisco Lupián y don Antonio Martínez Treviño.

— Ha salido para Granada y otras capitales, si comerciante don Juan Bautista Vilá.

— Han regresado de su viaje de novios su estimado amigo don José Romeo Batista y su distinguida señora doña Josefina Sánchez Martínez.

— Se encuentra en Almería el ex Senador del Reino, don Francisco Seier y Soler.

— Han llegado de Tabernas las bellas señoritas María y Adelaida García Chávez.

— Ha regresado a Santafé de Monquijar el segundo Jefe de aquella central eléctrica, don Juan Puerto, nuestro querido amigo.

— De Dalias ha venido el Chantre de esta Catedral don Cristóbal Fuentes.

— Ha regresado a Madrid el Exmo. señor Duque de Medina Sidonia, a quien acompaña el administrador general de su casa.

— Ha venido de Tijola, el Párroco don Antonio Moreno Quesada, nuestro querido amigo.

— Para Adra marcharon ayer la distinguida señora Pilar Ortiz Villalobos y su hermano, don Joaquín, ingeniero de la División Hidráulica de Málaga.

— Para el mismo pueblo salió la respetable señora doña Josefina Medina, viuda de López.

— Para ocupar la vacante de médico de la Beneficencia municipal que le corresponde en virtud de las oposiciones últimamente celebradas se ha trasladado desde Tabernas a este, nuestro querido amigo, don Manuel Gómez Campana, con su distinguida esposa e hija.

UNA BODA

En la Iglesia parroquial de San Sebastián, de Madrid, contrajeron el día 20 del actual los sagrados lazos del matrimonio la distinguida señorita María Fernández García con nuestro querido paisano don José Cañadas Briones.

Al acto asistió distinguida y numerosa concurrencia.

Bendijo la unión el canónigo de la Catedral de Madrid, don Antonio Martín Calvarro, actuando como padrinos el hermano del novio don Miguel Cañadas y la hermana de la contrayente Juana Fernández García.

Los recién casados salieron para Andalucía y extranjero y en el correo de ayer llegaron a nuestra capital.

Deseamos a la feliz pareja lo mejor de venturas.

Lo que se dice

La Diputación, acéfala

Desde que el señor Llamas, presidente dimisionario de la Diputación, convencido de que en aquella casa el de más voluntad se estrella, tuvo la ocurrencia de marchar a su pueblo, la ordenación de pagos nállase sin cabeza visible, o mejor dicho, acéfala.

Después de todo, si la falta de presidente pudiera ser base de la intervención directa del ministerio y las cosas de la Diputación se arreglan, sería de desear que no lo hubiera en mucho tiempo.

Pero la ley hay que cumplirla, y ya indica quien debe estar al frente, en estos casos, al frente de la ordenación de pagos.

Aunque el gobernador civil se obstina en afirmar que no sabe una palabra de estas cosas de la Excelentísima, sabe mos, porque se dice así, que ayer le visitó el señor Lozano, diputado de mayor edad, que ya está mejorado de la dolencia que le aquejaba, y la conferencia de ambos versó sobre la tan cacareada in-

terinidad.

parece que el señor Lozano no transige en aceptarla, sin que le preceda el correspondiente arqueo.

También se dice que a la conformidad de don Domingo, precedió la consulta a su jefe político el señor Amado, quien se entrevistó en Madrid con los señores Giménez Ramírez y Bárbara y de consumo acordaron la presidencia del señor Lozano.

En fin, se dice también que es probable que se convoque a la Diputación a sesión extraordinaria y que en ella sea elegido presidente don Domingo, que ya otra etapa ocupó el mismo cargo.

POR TELEFONO

El Rey y Alfonso Salazar

Madrid, 25.—12 noche.

El Jefe del Gobierno señor Alfonso Salazar, estuvo hoy en Palacio, hablando con el Rey.

El monarca indicó al Presidente respectivo del año que tuvo lugar ayer en Segovia, dicéndole que venía muy bien impresionado.

El señor Alfonso Salazar a su vez habló a don Alfonso del destino realizado por más de 30.000 somatenistas en Barcelona, cuyo acto no dio margen para que hubiera el menor movimiento de protesta, y sin que por tanto ocurriera incidentes.

Cooperativa de funcionarios

La asamblea del domingo

Como estaba anunciado, el domingo, a las diez de la mañana, se celebró en el Teatro Apolo la asamblea de funcionarios públicos, pertenecientes al Estado, la Provincia y el Municipio, para dar cuenta del proyecto de Reglamento de la Cooperativa y proceder a elegir el Consejo de Administración.

Presidió el señor Vázquez, asistiendo numerosa concurrencia.

Quedó aprobada por la asamblea, en la que reinó el mayor entusiasmo, el Reglamento por el que ha de regirse la nueva Cooperativa que tantos beneficios ha de reportar a los asociados.

Seguidamente, votóse la candidatura para el Consejo de Administración, resultando elegidos los señores que sigue:

Presidente: don Teodoro Tapia, Delegado de Hacienda.

Vicepresidente: Don Eusebio Escrivá, Ingeniero Director del Puerto.

Tesorero: Don Francisco Roda, Magistrado de la S. I. C.

Contador: Don Francisco López Flores, segundo Jefe de Correos.

Secretario: Don Domingo Arjonilla, Capitán de Caballería.

Vicesecretario: Don José Acosta Cabanabé, de oficinas militares.

Vocal 1.: Don Francisco Vlada, Administrador de Contribuciones.

Vocal 2.: Don Andrés López Rodríguez, Catedrático Auxiliar del Instituto.

Vocal 3.: Don Juan de la Cruz Soler, Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico.

Vocal 4.: Don Vicente Cabo Rodríguez, Teniente Coronel, Presidente de las Clases Pasivas.

Vocal 5.: Don Román Mulet, de Obras Públicas.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

A las tres y veinte declaró abierta la sesión el señor Granados Ferre.

Concurrieron los señores Alonso, Fuentes, Naveros, Muñoz, Salvador Zea, Jover Vidal, López Echevarría, Jover Joufroy, Esteban Gómez, Villegas y Bascuñana.

La tribuna pública desanimada.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior.

Seguidamente entró en el

Orden del día

Sobre la mesa.—Moción del Regidor señor Villegas sobre provisión de la Cátedra de Taquigrafía y Mecanografía de la Escuela de Artes y Oficios.

El señor Muñoz propuso que se nombrase a don Juan López Suárez, taquigrafo municipal, y a don Abielardo Campa Fuentes, mecanógrafo municipal, ambos sin remuneración alguna y sin cátedra.

De nuevo despacho.—Cuenta de las reparaciones y obras efectuadas en el Gobierno militar de esta capital, ascendente a 542 pesetas.

Se aprobó.
(Entraron los señores Iribarne y Martínez García.)

Propuesta del Director de la Banda para el nombramiento de siete cornetas.

El señor Jover Vidal propuso que se acuerde de conformidad y que se arredeten sus haberes desde primero de mes.

El señor Iribarne dijo que no había medio legal para ello, puesto que hasta ayer no los nombraba el Ayuntamiento.

El señor Jover rectificó, proponiendo que se les dé una gratificación de 70 pesetas por los servicios prestados ya.

Rectificó el señor Iribarne.
(Entró el señor Granados Ruiz.)

Nombra los siete cornetas, escuchándose, tras breve debate entre los señores Iribarne y Jover y después de intervenir los señores Naveros y Muñoz, dar cuenta de la propuesta del señor Jover, sobre pago de la gratificación en el Cabildo inmediato.

Escríbelo de doña Pilar Martínez Yébenes, solicitando ser vecina de esta capital.

De conformidad.

— Idem de don Francisco Alonso Fernández, solicitando id. id.

Fué desestimado.

Oficio del alcalde de Barrio de Cabo de Gata, comunicando el mal estado del cementerio de aquella barriada.

El señor Naveros propuso que gire visto el arquitecto.

Propuesta de la secretaría para la formación de las secciones que han de servir de base para la constitución de la Junta municipal de Asociados.

Se aprobó.

Es la misma vigente.

Acta de la subasta de varios impuestos municipales.

Quedó aprobada, adjudicándose por consiguiente el remate al señor González Bascuñana.

<p

El señor Alcalde preguntó a los concejales en qué forma debía hacerlo.

El señor Jover expuso que el Alcalde tenía medios para hacerlo.

El señor Naveros propuso que el escrito pasara a informe de la Comisión de Hacienda.

Rectificó el señor Jover.

El señor Fuentes expuso que facultar al alcalde es no acordar nada y pidió que informe la Comisión de Hacienda, como así se acordó.

Factura de 65 pesetas por cristales para la Escuela Graduada.

Se aprobó.

Otros asuntos

A petición de la Casa del Pueblo, acordóse conceder la Bandera de música para que asista a la manifestación del próximo de Mayo.

El señor Granados Ruiz solicitó que toque asimismo el sábado por la noche en el Paseo del Príncipe y así se acordó.

Se acordó a continuación informar en contra una reclamación de don Esteban Viciana, contra la tarifa de arbitrios extrajurídicos, por el concepto de automóviles.

La cuestión del pescado

Terminado el despacho ordinario, el señor Granados Ferre, expuso que había celebrado reuniones en la noche del sábado y el domingo, por mañana y noche, con los interesados en la industria pesquera (armadores y vendedores) para solucionar el conflicto pendiente, sin conseguirlo.

Anadió que los reunidos expusieron que no cesan nada más que suspendiéndose el cobro del arbitrio.

Dijo que se proponía mantener el impuesto y procurar el abasto del pescado.

A este fin, había recibido del señor Ibáñez, presidente de la Junta de Obras del Puerto, la cesión de un tinglado, que ayer se estaba arreglando ya para establecer la Pescadería.

Anticipó la noticia de que un remitente de Madrid se ofrecía traer 4.000 kilos de pescado para el abasto.

El señor Granados Ruiz: Pero es un conserva? (Risas).

El señor Granados Ferre: No, que es pescado fresco.

El señor Granados Ruiz dijo que el abasto de pescado se viene haciendo de manera muy deficitaria.

Había de la poca aceptación que tiene el pescado salado.

Declaró que el Ayuntamiento, había fracasado, no obstante su buena intención por lo que debía «canjear la gallina» (textual); o lo que es igual: certezas su fracaso.

El señor Bascuñana ocupóse de la intransigencia de los gremios de pescadores, y dijo que se está haciendo lo posible por abastecer el Mercado, lo que se va consiguiendo, entendiendo que no ha fracasado el Ayuntamiento.

Las grasas para el jabón

El señor Muñoz Ocaña preguntó si se había requerido al arrendatario de carnes frescas y saladas para que no cobrara arbitrios a las grasas y demás substancias destinadas a la fabricación de jabones; pues mientras no se oficie, seguirá cobrándolo.

Le contestó el alcalde brevemente ofreciendo hacerlo.

Clasificación de calles

El mismo teniente alcalde rogó que el Arquitecto municipal presente al Ayuntamiento un estado de clasificación de las calles de la Ciudad, que son de cuatro órdenes por ser necesarios para la exención de uno de los nuevos impuestos.

Está ya hecho, según informó la Secretaría.

El cobro de impuestos

Por último, el señor Muñoz preguntó por qué no se ha procedido ya a la exacción de algunos impuestos, uno de ellos, el de los minerales.

El alcalde le contestó que ya había hecho gestiones cerca de la Junta de Obras del Puerto y que todavía no había salido ningún buque cargado de hierro, no obstante lo cual había resultado ya designar a un inspector y a guardias municipales, para inspeccionar el embarque y el transporte de carros.

El señor Naveros afirmó que había habido embarques, y sin embargo, había al go de «dejadez» en el Ayuntamiento.

El señor Martínez García: Así hay gato encerrado.

El alcalde replicó que ante la imposibilidad de hacerlo la Junta de Obras del Puerto, ya había adoptado el procedimiento de poner dos guardias que revisaran los carros y enviar un empiezo a la estación.

Lo siento en que, durante Abril, no se había realizado operación.

Rectificó el señor Muñoz, quien dijo que su pregunta se dirigía a desvirtuar la censura que en otra sesión, habiendo del cobro del arbitrio sobre el pescado, le dirigió el señor Naveros, que admitió que no se cobraba a las empresas poderosas.

Intervino el señor Granados Ruiz.

En suma, que se declaró que en Abril se habían embarcado minerales por nuestro puerto.

El alcalde dijo que no tenía noticias de ello.

El señor Ibáñez dijo que la nota puesta obtiene en Aduanas, y con vista de ello, exigir al alcalde el pago del impuesto.

Agregó que los que tienen que tributar son dos o tres, conocidos y solventes, y en cambio el pescado, llega y se consume en el diez, y su abono corresponde a muchas personas, lo cual requiere una mayor atención.

Insistió el señor Naveros en que debe organizarse inmediatamente el servicio.

Así se lo rogó al alcalde, el señor Ibáñez, y con ésto, terminó el debate.

Fuegos y preguntas

El señor Villalba rogó que se dé una

paga de tozas a la familia de José Díez Galindo, empleado de la Policía Urbana fallecido, y así se acordó.

El señor Granados Ruiz preguntó si se habían colocado ya todas las bocas de riego y si se habían ordenado ya a los propietarios de fincas la construcción de aceras.

Le contestó el alcalde que se estaba ocupando de ello.

El señor Návarez rogó que se colocaran las tablas que faltan en el puente de las Almadribillas y que se dé cuenta al Ayuntamiento de la liquidación mensual del alumbrado.

A las dieciocho, se levantó la sesión.

POR TELEFONO

Choque de frenes

Madrid, 25.—12 noche.

Un telegrama oficial de Oviedo recibido en Gobernación dice que en la Rambla chocó un tren mercancías con el correo.

A consecuencia del choque, quedaron dos vagones destrozados. Resultaron tres heridos.

Interesante circular

Las ofensas a la moral y a la decencia pública

Recogiendo la doctrina suscitada por sus predecesores y las declaraciones del Tribunal Supremo en repetidas sentencias, el digno fiscal del mismo acaba de dirigir a los de las Audiencias una importante circular, encaminada a que sean perseguidos y castigados, cual las leyes exigen, los corruptores de las buenas costumbres, especialmente cuando tales atentados a la moral se realizan mediante la exhibición de impresos y de estampas de carácter obsceno.

Al tributar el entusiasta aplauso de que es digna esa atinazísima disposición del señor Cobán, rogamos a quienes sienten horror ante los estragos que la pornografía causa que presten todo su apoyo a las autoridades o asociaciones que intentan combatir los innumerables males que producen los ataques a la pública honestidad.

...Porque es muy necesario que se ataje esa ola ingente de immoralidad que parece amenazar con anegarlo todo... En Almería ya hay que denunciar y perseguir.

POR TELEFONO

Notas políticas

De regreso

Madrid, 25.—12 noche.

Han regresado de Albacete los señores marqués de Alhucemas, Franco Rodríguez y otros significados políticos, que fueron a dicha Capital con objeto de dar un mítin de propaganda.

Combinación de magistrados

El ministro de Gracia y Justicia, señor Piñón, ha sometido a la firma del Monarca una extensa combinación de magistrados.

Los somateros y Ortega y Gasset

Se han recibido noticias de que los subcabos del somaten 9º han enviado al señor Ortega y Gasset un telegrama concebido en términos respetuosos, apelando a su conciencia honrada para que medite antes de pronunciar discursos en el Parlamento que sirven para señalizar ante los enemigos del orden a determinadas personas, como lo hizo con el cabo del somaten Vidal y Ribas dando lugar al asesinato de un ciudadano de su familia.

Los firmantes del telegrama advierten que están dispuestos a luchar contra los enemigos del orden.

POR TELEFONO

La 6.ª Asamblea Eucarística

Madrid, 25.—12 noche.

En el Palacio episcopal se ha celebrado una reunión para tratar de los preparativos de la 6.ª Asamblea Eucarística que se celebrará en la segunda decena de Junio.

Se leyó la convocatoria que se dirigió a todos los centros de España, justificando la celebración de dicha asamblea.

Se nombraron las personalidades que cooperarán a la organización de este acto.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

PRINCIPE, NUM. 45.

POR TELEFONO

El terrorismo en Barcelona

Madrid, 25.—12 noche.

Dicen de Barcelona que en la mañana de ayer tres individuos alquilaron el auto número 809, en la parada de la Plaza de Cataluña, pagando espléndidamente al conductor.

Marcharon a San Felip en donde montaron una mujer y un hombre elegantemente vestidos.

En un sitio de la carretera se apoyaron y siguieron andando, pero al llegar al citado pueblo, dijeron iban a comprar cerillas. Ordenaron al conductor que regresara a 500 metros, pero en medio de la carretera, hicieron caos disparos contra él. El conductor hiriéndole, y echándole a la cuneta, cogiendo el veinte uno de los que ocupaban el vehículo.

Se creó que marcharon para recoger una bomba, que luego se encontró en el auto.

A gran velocidad intentaron penetrar por la vía Diagonal, pero un guardia se lo impidió, retrocedieron y fueron a la Plaza de Cataluña parando en la calle de Aragón en donde hicieron maniobras con el motor, para que estallara la bomba, abandonando el coche.

Este comenzó a arder y los operarios del grupo Abadía, próximo al lugar del suceso oyeron a sofocar viendo un objeto resquebrajado, que era una bomba de grandes dimensiones la que no explotó por estar a tapa mal ajustada.

Si hubiera estallado habría causado muchas víctimas por que las calles estaban llenas de gente.

El edafuer ha declarado que no conocía a los ocupantes sino solamente que vestían elegantemente y el que le disparó llevaba un diante de oro.

En el bar Mallorquí un individuo dispara contra José Camacho malándose.

Pertenecía al sindicato único y era cargador del puerto.

Esta noche ha marchado a Madrid el Gobernador civil señor Marañón Anido.

Ha recibido un anónimo en el que se dice que le matarían si asistía al entierro de Vidal y Ribas el cual ha sido enterrado sin incidentes.

—En el paseo de la Gran Vía Diagonal, se ha celebrado brillantemente la fiesta de la bendición y entrega de las banderas de los somateros de los distritos.

Formaron 40.000.

A las 10 de la mañana llegó el histórico estandarte del Santo Cristo de

Igualada, que lucía los estorchos de capitán general que bordó la reina Victoria.

La Bandera y el gobernador civil fueron ovacionados.

El acto de la bendición ha estado a cargo del abad mitrado del Monasterio de Montserrat que ha asistido en representación del obispo.

A la derecha del altar se sentaron las madrinas.

El Obispo de la Diócesis entregó al general Soler que es el jefe comandante general de los somateros las banderas.

Este, las repartió a los cabos.

A las doce desfilaron llevando las banderas de los distritos, la que pertenecía al Vida y Ribas iba en la parte de la Catedral, y la que pertenecía al de la Virgen y el mar.

Al retirarse el capitán general fue nuevamente ovacionado, como el gobernador y el jefe de policía.

Del Domingo

Viajero "aprovechado"

En la mañana del domingo compareció en la Comisaría de Vigilancia, Juan Sánchez García, natural de Murcia, manifestando que a las cinco de dicho día llegó a nuestra capital, procedente de Murcia, conduciendo un automóvil alquilado en mil pesetas por un señor que en el venía, ordenándole éste, le llevase a la Catedral, para ver a un canónigo con quien tenía que hablar.

Al aparecer el «auto» dijo al denunciante que le esperaba unos instantes entrando en la Catedral y saliendo por la puerta contraria, ignorando quién puede ser el referido señor, cuyas señas expuso, el denunciante.

Anadió además que no sabe su procedencia, pero que a su paso por Huércal-Overa, mandó llamar a un barbero de aquella localidad con quien estuvo conversando.

Del suceso se dio cuenta al Juzgado de Instrucción.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 25.

Donda Perpetua Interior 4.º	69'05
Id. amortizable 5.º	93'10
Banco de España . . .	512'00
Español de Crédito . . .	132'00
Compañía de Tabacos . . .	268'00
Frances . . .	53'00
Libras esterlinas . . .	28'39
Marcos . . .	11'10
Dólares . . .	7'18

El ocultista americano en Almería

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores, que el afamado ocultista americano establecido en calle Londres, número 56, en París, con fama mundial, pero desde el principio de la guerra, en Valencia, Alfredo Calderón, número 13 (antes Barcas,

Cosas de toros

La sonrisa de Gaona

Gaona es el mozo de espadas de cuantos novilleros destinan por esta plaza, y en su sonrisa despectiva o ironica, burlona o reveladora de intimas satisfacciones, puede ver el aficionado, sin necesidad de mirar al anillo, si un torero fracasa o triunfa, si un toro tiene temperamento y nervio y es fuerte en la pelea, o si el manejó o dificil para la lidia.

Cuando Gaona dejó de sonreir, es porque un torero ha sido herido gravemente, y la sangre, al brotar de la herida y cubrir su vista, hace que sus carnosos labios se aprieten el uno contra el otro, haciendo la sensación de una mueca de dolor intenso, latente, como si éste fuese quien sufriera los efectos de la cornada.

El domingo, cada vez que por la puerta del chiquero salía un toro de Santos, Gaona sonreía mafostóficamente, y se entretenía en arreglar el fundón de las espaldas. Tergo la seguridad que pensaba para sus capotes que, cuando el elemento primordial, que es el toro bravo, falta, forzosamente han de estrellarse los buenos propósitos de los lidadores.

Por esta causa, Gaona, se pasó la tarde de martes despectivamente hacia el anillo. Ni los aplausos que tributaron a Garrido al meter el primero, ni los que otorgaron a Cabezas banderilleando ni toreando de muleta al quinto, llegaron a convencerlo ni a provocar una sonrisa de satisfacción. Nada podían hacer, y nada hicieron. Acazo Cabezas pudo matar bien su segundo, pero no quiso estrenarse al herir y creyó que había hecho bastante con dar unos muletazos al único toro que se los dejó dar.

Unos minutos tuvo Gaona, durante los cuales, la risa no asomó a sus labios, ni miró con desdén hacia el ruedo. Fue mientras Garrido logró meter el cuarto, que por estar ciego no se dejaba estrenar, dando inesperadas y peligrosas arrancadas. Entonces no reía Gaona, por que claramente veía el peligro del torero, y las dificultades con que tropezaba para salir vivo.

En cambio, Gómez Izquierdo le proporcionó ocasiones para dar rienda suelta a su sonrisa ironica que convirtióse en sonoras carcajadas, cuando el tercero volvió a los corrales, dejado en desairada situación al que tenía la obligación de matarle.

Gaona hubiese sonreído de nuevo, si Gómez Izquierdo, magullado, con la tajuelilla hecha girones y la cara lidiada, no hubiera ingresado en la enfermería dejando el sexto toro, como propina para Garrido.

De reir con satisfacción, de sentir cómo temblan los labios a impulso de una emoción intensa producida por una visión de arte, sólo un momento tuvo Gaona: Cuando Mariano Moya, previo permiso de la presidencia, puso al cuarto un par de banderillas en cercos de los cuajados, en el que no acertamos a distinguir qué fué lo que con más entusiasmo se ovacionó; si la ejecución, de sorprendente y depurado estilo, el valor que derrochó el torero o la figura del banderillero, que recordará a los grandes artistas de su género.

DANIEL DE NAJERA

Junta municipal del Censo

Presidentes y suplentes

El secretario de la Junta municipal del Censo electoral de Almería ha publicado un edicto, anunciando que los locales designados para celebrar las elecciones que pueden ocurrir en el presente año, así como los presidentes y suplentes de mesas para el bienio de 1921 a 1922 son los que a continuación se expresan:

Distrito primero. Sección primera. Escuela de Artes e Industrias.—Presidente, don Pablo Aguirre Martínez. Suplente, don Florencio Viguera García.

Sección segunda. Escuela Normal.—Presidente don Francisco Alarcón Castaños. Suplente, don Antonio Zubíeta Sánchez.

Sección tercera. Almedina número 20.—Presidente, don Francisco Amate Alias. Suplente, don Antonio Vizcaíno de Arco.

Distrito segundo. Sección primera. Cofradía de Vilchez.—Presidente, don José Abad Novás. Suplente, don Miguel Vidal López.

Sección segunda. Edificio de Mac-Murray.—Presidente don Rosendo Abad Sánchez. Suplente, don José Vidal López.

Sección tercera. Escuela Calle de Girona.—Presidente, don Agustín Alonso Díaz. Suplente, don Miguel Zapata González.

Distrito tercero, sección primera. Casa de Socorro «La Obrera».—Presidente, don Francisco Abad Navarro. Suplente, don José Vizcaíno de Arco.

Sección segunda. Escuela Reducto número 37.—Presidente, don Antonio Fernández García Muñoz. Suplente, don Luis Zapata Jurado.

Sección tercera a. Escuela calle del Muelle.—Presidente, don Manuel Abad Belmonte. Suplente, don Miguel Vilchez Mayoral.

Distrito cuarto sección primera. Teatro Apolo.—Presidente, don José Adrián Cruz. Suplente, don Francisco Villegas Martín.

Sección segunda. Escuela de niñas, Calle de Murcia.—Presidente, don Antonio Abad Pereira. Suplente, don Juan a. n. Baláuas.

Sección tercera. Escuela Calle de las Judías.—Presidente, don Manuel de Arcos Sánchez. Suplente, don Joaquín Vázquez Alonso.

Distrito quinto. Sección primera. Calle del Zagal número 20.—Presidente, don José Acuña Albercaín. Suplente, don José Zapata Muley.

Sección segunda. Fábrica de luz Eléctrica, calle de Regocijos.

Presidente, don Francisco Bascuñana Giménez. Suplente, don Carlos Vivas Clemente.

Sección tercera. Calle de Segura número 4.—Presidente, don Andrés Alamos González. Suplente, don Juan Tamayo Gil.

Distrito sexto. Sección primera. Carrera de Granada 14.—Presidente, don Diego Bascuñana Giménez. Suplente, don Alberto Ruiz Biescas.

Sección segunda. Escuela Plaza de Béjar.—Presidente, don Juan Ahad Fellerez. Suplente, don Manuel Tripiana, Ferreira.

Sección tercera. Escuela Molinos de Viento.—Presidente, don Pablo Avilés Ruiz. Suplente, don Miguel Tijeras Ramón.

Distrito séptimo. Sección primera. Fábrica del Gas.—Presidente, don Francisco Aguilera Berenguel. Suplente, don Antonio Sánchez Siles.

Sección segunda. Escuela pública Cañada de San Urbano.—Presidente, don Miguel Alvarez Ventura. Suplente, don Luis Vives Martínez.

Distrito octavo. Sección primera. Escuela pública Alquian.—Presidente, don Juan Bonachera Cerdán. Suplente, don Antonio Tamayo de la Torre.

Sección segunda. Escuelas pública Cabo de Gata.—Presidente, don José Acuña Hernández. Suplente, don Joaquín Silva Peño.

Sección tercera. Escuela pública Cuevas de los Medinas.—Presidente, don Ramón César García. Suplente, don José Saura Martínez.

POR TELEFONO

Reforma de comunicaciones

Madrid, 25.—12 noche.

El conde de Colombe, ayudado por el alto personal, ha presentado una amplia reforma de comunicaciones eléctricas, que abarcan el teléfono, radio, radiotelegrafía, radiofonía, y redes de tubos neumáticos.

Se calculan los ingresos de manera, que el capital necesario se pueda amortizar en 30 años, quedando después un crecido ingreso para el Tesoro además de ser un gran elemento para todas las manifestaciones de la vida nacional.

Solo falta la aprobación de las Cortes.

Riña sangrienta

Un herido grave

Participa la Benemérita del campo de Dráculas que con motivo de palabras dichas entre Antonio López Pastor, José Arquerizo Cara y Domingo Manzano Fuentes, este último, sacando un revólver, hizo cuatro disparos.

Uno lo dirigió al López, más no le alcanzó, y los tres restantes a Arquerizo, que resultó con dos heridas en el costado izquierdo y brazo del mismo lado.

En vista de la gravedad de su estado hubo que requerir al médico titular de Dráculas que le practicó la primera cura.

El agresor ingresó en la cárcel.

POR TELEFONO

De provincias

Valencia

Madrid, 25.—12 noche.

Dicen de Valencia que con brillantez se celebró en el paraninfo de la Universidad la inauguración del Congreso de riegos.

IMPORTANTES EN JOYERIA SUIZA

Daniel de Santos EL "OPTICO" se ha trasladado a la esquina de arriba edificio del Café Suizo, donde se ofrece a su distinguida y numerosa clientela teniendo como siempre un extenso surtido en Joyería, Joyería, Platería, artículos para regalo, Óptica y electricidad.

Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción médica.

Compra Plata, oro, platino y alhajas.

OJO: Esta Casa no tiene sucursales.

Relojería Suiza - Principe, 12.

SARNA y toda
clase de picores de la piel, se curan
instantáneamente con el
ACAROL (Nombre registrado)
(PODEROSO ANTISARNICO)

Cura sin baño

Nada de sulfuretos

(VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS)
Agente general para la venta: D. Cristóbal Romere, GO 4, ALMERIA

Los congresistas fueron esta tarde a bordo de un buque de la Compañía Transatlántica para hacer una excursión.

Oviedo

El choque de trenes ocurrido fué debido a que el correo cuando entró en agujas, el guarda vías equivocó la que debía tomar este tren chocando violentamente.

Los viajeros se arrojaron asustados a la vía por las ventanas.

Solo uno de los viajeros está grave.

La vía ha quedado expedita enseguida.

Bilbao

En el paseo de las Aranas se produjo una colisión entre nacionalistas y socialistas, resultando muerto Diego Favila, gravísimo Laureano Vergara y José Enciso.

Se han practicado varias detenciones.

Noticias militares

Revista

Esta tarde, a las cuatro, el General Gobernador militar de la plaza, señor Ruiz, hace su primera visita oficial al Cuartel de la Misericordia y revisará a las fuerzas del Regimiento.

A Valencia

Para ser sometidos a tratamiento antirrábico han marchado a Valencia un sargento, un tambor, cuatro cabos y ocho soldados del Regimiento de la Corona, mordidos por un perro.

Hallazgo de un cadáver

Comunicen de Los Lobos (Cuevas) que el niño Francisco Pérez Márquez, de diez años, que durante las horas del día canto para el almuñecar, se hallaba pescando ranas en la balsa de que se surte de aguas el lavadero de minerales propiedad de los Peretes, vió que una de ellas saltó a una acequia cimbrada por donde corrían las aguas sobrantes del Molino del Tarahal, y al correr tras ella, encontró los pies de una persona.

Dió cuenta del hallazgo al jornalero Eugenio Martínez González, que con el niño, estaba en aquel paraje, y Eugenio a su vez lo denunció a la Benemérita.

Se personó ésta en el sitio indicado y levantando un poco de beldedra en el sitio donde se suponía que tendría la cabeza el cuerpo allí encerrado, se logró identificar el cadáver.

Resultó ser el de Isabel Pérez González, de 52 años, vecina de la Barriada del Tomillar y esposa de Juan García Pérez, que el día 24 de Febrero había desaparecido del domicilio conjugal. La infeliz padecía ataques de enajenación mental.

Resuelto ser el de Isabel Pérez González, de 52 años, vecina de la Barriada del Tomillar y esposa de Juan García Pérez, que el día 24 de Febrero había desaparecido del domicilio conjugal.

La infeliz padecía ataques de enajenación mental.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuadas en el Instituto General y Técnico el día 23 de Abril de 1921.

Por la mañana

Termómetro seco	15°
idem húmedo	12°
Barómetro	767,5
Termómetro	17°
Máxima a la sombra	17,5
Minima	13°
Viento	S. O.
Mar	piedra despejado

Por la tarde

Termómetro seco	16°
idem húmedo	13°
Barómetro	765,0
Termómetro	21°
Viento	O.
Mar	rizada
Cielo	despejado

El arroz y los embutidos

Madrid, 25-12 noche.

La «Gaceta» publica hoy dos decretos autorizando la exportación del arroz y los embutidos.

Estos últimos pagarán en concepto de derechos de exportación a razón de cien pesetas los cien kilos.

Gran exposición de muebles

Artículos de loza y cristal
Objetos para regalo
Ferretería
Juquería
Perfumería
Cerámica
(-) los
Hierros
Aceros (-)

CASA FERRERA.-ALMERIA

MADERA PARA BARRILES

LA OFRECE EN LOS MÁS BAJOS PRECIOS DE PLAZA Y EN LAS MEJORES CALIDADES DE GALICIA Y DE OPORTO LA CASA

ALBERTO NOGUERA

—BARCELONA - LAS PALMAS - TENERIFE - ALMERIA —
Sucursal en Almeria: Parque Alfonso XIII, 52
Distribuidor exclusivo: ARZUAU

Movimiento marítimo

Buques admitidos

Goleta española «María Luz», procedente de Alicante con abono.

Balandra idem «Alicia Gertrudis» procedente de Alicante, con abono.

—Idem idem «Teresa Alberola», procedente de Melilla, en lastre.

—Velero idem «Amparo Ferrer», procedente de Orán, con esparto.

—Vapor inglés «Marqués del Campo», procedente Barcelona y Valencia con carga general, 64 pasajeros para nuestro puerto y cinco de tránsito.

Buques despachados

Vapor español «Marqués del Campo», para Melilla y escalas con carga general y pasajeros.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES.—Santos Claudio, Marcellino, pp., mrs.; Pedro, Basilio, obs., mrs.; Exuperio, vg.; Lucido, Calencio, ob.; Ricario, pb.; Caudio, Ciriaco, Antonino, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Claudio y Marcellino. Papas y mártires con rito semidoble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, MIÉRCOLES.—Ntra. Sra. de Montserrat.—Santos. Toribio de Mongrovejo, ob.; Antimo, ob., m.; Pedro Armengol, Zim., vg.; Anastasio, p.; B. Pedro Canelio, S.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria IV con rito simple y color blanco. Jubileo de las Cuarenta Horas. Hoy en la Iglesia de Santo Domingo.

Mañana en la Parroquia de San Sebastián.

Se expone a S. D. M. a las 8 de la mañana y el ejercicio de la tarde continúa a las 5.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 horas cada media, cantándose, después de Terapia, a las 9 y cuarto, la Misa solemne del día y continuación Santa Nona.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas. Matines y Lourdes.

AL PATRIARCA SAN JOSÉ.—Mañana a las 8 y cuarto se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón los cultos semanales con exposición de Su Divina Majestad, Santa Misa y durante ella meditación sobre las virtudes de la virgen esposa de la Santísima Virgen María, breves oraciones al Santo y bendición con el Santísimo.

SAFARI.—Se organiza en todas las Parroquias a las 7 y cuarto de la tarde hacia la noche al final de la de Santiago el sacerdote oficio en honor de Nuestra Señora del Pórtico Soñado.

En Santo Domingo, a las 7, con los misterios y Salve cantados.

Noticias

Próximo enlace

Se han tomado los dichos y en breve contrarán matrimonio, la bella señorita María Queroas Ubeda y el joven dependiente de «La Verdad» don Daniel Rivera, que serán apadrinados por nuestro amigo don Francisco Aguilera Alonso y su esposa doña Encarnación Galera Leiva.

Por anticipado enviamos al futuro matrimonio nuestra sincera felicitación.

Prestupuesto municipal

El Gobernador civil ha autorizado el presupuesto municipal de Benizalón.

Notas municipales

El pasado día 23 recaudó el ayuntamiento por vinos 436,30 y por arbitrios extraordinarios 187,83.

El domingo se recaudaron por ambos conceptos 647 y 51,10 respectivamente.

—Ha sido dado de baja el núm. 49 de la parada de carruajes de la Palmera.

—Se ha interesado de la alcaldía la pronta reparación de la casa-cuartel de la Guardia civil de los Molinos.

Ojo con los rateros!

Encarnación Sánchez Rodríguez, ha denunciado en la Comisaría que salió de su dor-

micio dejando la puerta cerrada con su llave y que al regresar observó lo habían sustituido varias prendas de cama, ignorando quienes pudieran ser los autores del hecho, que para efectuarlo tuvieron que abrir la puerta con una llave falsa.

Servicios de la Benemérita

La Guardia civil de Huércal-Overa ha detenido en Zúrgena a Diego Carretero Soler, fugado del reemplazo de 1913.

—En Canjáyar ha sido detenido Emilio Pastor Simón autor del hurto de sus arrobes de verde de cabida a Manuel Castillo Belver.

—La de Vélez Rubio ha denunciado a Silvestre Gea Sánchez, por pastoreo abusivo.

Subastas

Para el día 29 del actual se anuncia la subasta en la casa-cuartel de la Guardia civil de dos caballos de derecho, perteneciente al fondo de la Remonta.

Para el día primero de Mayo, a las once, se anuncia la subasta de las armas ocupadas por la fuerza de esta provincia.

Exposiciones

Han quedado expuestos al público para oír reclamaciones:

En la secretaría del ayuntamiento de Tijola los repartimientos de la contribución, y el padrón de cédulas personales, la matrícula de industrial, y el repartimiento.

De Hacienda

Se ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los deudores por contribución urbana accidental y transportes de esta Capital y contra otros varios por el concepto de Derechos reales.

Registro civil

En el registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Luis Ventura Ventura y Can delaria Tamayo Sánchez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Los vinos finos de Rioja

de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño son los preferidos.

Movimiento carcelario

Ayer ingreso en la cárcel Juan Morales Iríbarne a disposición del Juzgado de Instrucción.

Aviso

El comerciante de esta plaza don Emilia Abad Capilla ha trasladado su despacho al número 21 del Paseo del Príncipe.

Todos los que necesiten anotar, copiar o redactar con la misma rapidez con que se piensa.

La Taquigrafía-mecanografía es una profesión solicitada y bien remunerada. En todos los países es ejercida por jóvenes de ambos sexos.

Enseñanza gradual teórico-práctica, métodos novedosos basados en el sistema Martínez, por el profesional J. L. Suárez.

Honorarios modestos.—Estrella, 4, duplicado.

Antigua cristalería

G. Ibáñez (Tiendas, 18). Es la casa que más barato vende. Cristales planos. Precio: Frontera, trabajo esmerado y economía.

MÍNERIA

Llegada de ingenieros

Para muy en breve es esperada en nuestra Capital una comisión de ingenieros extranjeros, que vienen a estudiar los yacimientos petrolíferos de la provincia.

El mismo estudio harán en otras provincias mineras, entre ellas, Málaga, donde también existe un importante yacimiento.

En la prensa están interesadas conocidas personalidades.

Registro
Don José López Fernández solicitó ayer la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el título de «El Cabanal», núm. 35.108, en el Barranco del Agua, del término de Bentarique.

Tribunales

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Causa del Juzgado de Almería sobre disparo contra Antonio Carretero Granados.

Abogado, señor Ortiz. Procurador, señor Villaspesa Quintana.

Causa del mismo Juzgado sobre estafa contra Pablo Sánchez Amat.

Abogado señor Granados. Procurador señor Villaspesa.

Tiendas, 18 y Azara, 2.- ALMERIA

Grandes almacenes SAN JOSE

DE JUAN MORATA

Extenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. Asombrosa rebaja de precios en todos los artículos. Anches de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho dinero.

Precio fijo

Ventas al contado

PHILLIPS
SIN RIVAL MEDIDA
WATTO

EL ALUMBRADO MAS PERFECTO
A MITAD — DE COSTE
QUE CON LAS LAMPARAS
FILAMENTO METALLICO.

PARA CURAR ALMÁRLA
TOS
TOMENSE LAS ANTICAS Y RECONGRADAS
PASTILLAS PECTORALES
del Dr. ANDREU
Tomas en los fernóstas

ASHÁTICOS
— CHAMPIÑOS, PAPEROS
AZAFRÁN, CÁTRAMAS AUTÉNTICAS
que calman el
ASMA
y
ESTOS

El Agua Mineral
es barata
al ser
elaborada con
Los LITHINÉS
docteur **GUSTIN**
los cuales reemplazan ventajosamente
todas las aguas minerales en el tratamiento
del Reumático — Cola
enfermedades de la Vejiga
del Riñón y de los Riñones
Artrítico.

Serrín de Corcho
y barriles con serrín
de inmejorable calidad. Para pre-
cios e informes don Santiago
Martínez. — Alhama (Almería)

Fuera de la Capital no admitimos suscripciones por menos de tres meses, cuyo importe es de seis pesetas.
Los pagos son adelantados y los gastos de giro de cuenta de los remitentes.

PARACUMPLIR EL REGLAMENTO VIGENTE
DE CORREOS, ROGAMOS A CUANTAS PERSO-
NAS TENGAN QUE DIRIGIRSE A ESTE PREGO-
DICO LO HAGAN EN LA SIGUIENTE FORMA:

Sr. Dtr. (o Administrador) de
LA INDEPENDENCIA
Apartado, 26 Almería

EL NÚMERO DEL APARTADO HA DE ESTAR
PRECISAMENTE ESCRITO EN LA PARTE INF-
IERIOR IZQUIERDA, SEGÚN APARECE EN EL NÚ-
MERO ANTERIOR: CEDRA

Compañía Transatlántica
Vapores correos españoles
(Antes A. López y C.)

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme, saldrá de Málaga el 13 de Abril y de Cádiz el 15 el vapor.

LEON XIII

Para New York, Habana y Veracruz, saldrá de Málaga el 28 de Abril y de Cádiz el 30, el vapor.

ANTONIO LOPEZ

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura, 5 bajos.

CALICIDA PIZA

Está por diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es económico. No motiva los inconvenientes de otros empleos y de los líquidos en general es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez.